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MUNICÍPIO DE PAJEÚ DO PIAUÍ – PI 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2023 

RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS  

CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 

CONHECIMENTOS COMUNS  
 
LÍNGUA PORTUGUESA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No INÍCIO do texto, o autor emprega uma estratégia de argumentação bastante 
efetiva para alicerçar seus argumentos e iniciar a defesa do seu ponto de vista. Essa estratégia 
se concretiza por meio do (a) "Quando a figura de robôs realizando tarefas humanas 
complexas ERA APENAS matéria-prima para obras de ficção científica, o célebre escritor Isaac 
Asimov elaborou as “três leis da robótica”. Por meio delas, um robô DEVERIA proteger a vida 
humana, obedecer às ordens humanas e proteger sua existência nesta ordem e sem entrar 
em conflito com as premissas anteriores. HOJE, a Inteligência Artificial já faz com que as 
máquinas executem diversas atividades humanas -" A ESTRATÉGIA EMPREGADA É UMA 
COMPARAÇÃO ESTABELECIDA   POR ISAAAC ASIMOV, ESCRITOR DE OBRAS DE FICÇÃO 
CIENTÍFICA (NO SEU LIVRO FOI INSPIRADO O FILME "EU ROBÔ") EM QUE APRESENTA O QUE 
DEVERIA SER E O QUE ESTÁ ACONTECENDO "HOJE". NO EXCERTO ACIMA, RETIRADO DO 
TEXTO ESTÃO MARCADAS AS PALAVRAS-CHAVE DA QUESTÃO. ADEMAIS FOI EMPREGADO O 
ADVÉRBIO MODALIZADOR "APENAS", QUE TRAZ UM EFEITO DE SENTIDO QUE A ATUAÇÃO 
DESSAS MÁQUINAS SERIA LIMITADA, MAS NÃO FOI. ENTÃO, A PARTIR DAÍ O AUTOR DO 
TEXTO INICIA SUA EXPOSIÇÃO E DEFESA DO SEU PONTO DE VISTA. 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Percebe-se por toda a explanação ao longo do texto, o autor considera que a 
tecnologia de IA, no sentido GLOBAL do texto é (B) uma ferramenta que pode ser utilizada 
para fins diversos, mas não é autônoma a ponto de ter vontade própria.  ESSA ALTERNATIVA 
SE REFERE AO TODO DO TEXTO, À CONCLUSÃO. O AUTOR DEFENDE:  "Até porque é uma 
característica inerente a este conceito tecnológico justamente a capacidade de aprendizado 
para seguir evoluindo. Um sistema robusto de inteligência artificial consegue rapidamente 
identificar padrões a cada informação nova e, principalmente, aprender as principais 
demandas envolvidas. Aliado ao processamento de linguagem natural (base da plataforma 
do ChatGPT), está alicerçado o desenvolvimento dos robôs capazes de interagir com 
humanos. ASSIM, ELA PODE SER EXTREMAMENTE ÚTIL A TODOS OS SETORES SOCIAIS, 
PORÉM NÃO PODE SER AUTÔNOMA, OU SEJA, SER PROGRAMADA AO BEL PRAZER DAS 
CORPORAÇÕES EM GERAL. A ALTERNATIVA "A" (A) complexa e exige regulação da sociedade 
para que não se transforme em caos - TEM COMO DISTRATOR "COMPLEXA", E AINDA UMA 
AMBIGUIDADE, POIS NÃO SE SABE SE É A SOCIEDADE OU A "IA" QUE SÃO COMPLEXAS. 
 
 
 
 



  

Página 2 de 24  
  

 

MUNICÍPIO DE PAJEÚ DO PIAUÍ – PI 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2023 

QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os vocábulos destacados são advérbios e, no contexto, explicitam, 
respectivamente, efeitos de sentido de (A) modalização e conclusão.  (B) tempo e finalidade. 
(C) ratificação e explicação. (D) inclusão e exclusão. (E) tempo e consequência. VEJA-SE O QUE 
DIZ AZEREDO (2018) "A modalização diz respeito à expressão das intenções e pontos de vista 
do enunciador. É por intermédio da modalização que o enunciador inscreve no enunciado 
seus julgamentos e opiniões sobre o conteúdo do que diz/escreve, fornecendo ao interlocutor 
pistas&#39; ou instruções de reconhecimento do efeito de sentido que pretende produzir." 
(JOSÉ CARLOS DE AZEREDO. GRAMÁTICA HOUAISS DA LÍ NGUA PORTUGUESA, PUBLIFOLHA, 
SP. 2018, P 98).  ASSIM, O EMPREGO DE "JÁ" INDICA QUE O ENUNCIADOR   JULGA A PREVISÃO 
DO AUTOR SOBRE O PARADOXO COMO JÁ ESPERADO. OS ADVÉRBIOS FAZEM PARTE DO 
GRUPO DE PALAVRAS QUE, ALÉM DE MARCAR UMA CIRCUNSTÂNCIA, AINDA TRAZEM 
EFEITOS DE SENTIDO QUE IMPLICAM UMA OPINIÃO DO AUTOR. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No contexto, "claro" está ligado ao verbo "ter", portanto é advérbio.  "Claras" 
está ligado ao substantivo estratégias, sendo, assim, adjunto adnominal. 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O acento indicador da crase está empregado, exatamente, pela mesma regra do 
que está empregado em “Por meio delas, um robô deveria proteger a vida humana, obedecer 
às ordens humanas”, na alternativa: (OBJETO INDIRETO, PELA REGÊNCIA DE OBEDECER) (A) 
Devem-se chegar às imagens para usá-las eficientemente. (ADJUNTO ADVERBIAL, POIS 
CHEGAR É INTRANSITIVO) (B) Às leis da ciência, todos devem manter clara obediência. 
(COMPLEMENTO NOMINAL, OBEDECE À REGÊNCIA DO SUBSTANTIVO OBEDIÊNCIA) (C) Usar 
a IA às avessas traz dano social a toda a sociedade. (LOCUÇÃO ADVERBIAL FEMININA) (D) Às 
pessoas em geral, os instrumentos tecnológicos podem destinar-se. (OBJETO INDIRETO, 
CUMPRE A REGÊNCIA DO VERBO PRONOMINAL DESTINAR-SE) (E) Com o cuidado cabível, as 
referências às pessoas precisam ser respeitadas. (COMPLEMENTO NOMINAL, OBEDECE À 
REGÊNCIA DO SUBSTANTIVO REFERÊNCIAS) 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Está corretamente analisado, do ponto de vista sintático, o que se classifica em 
(A) Até porque é uma característica inerente a este conceito tecnológico [...]. COMPLEMENTO 
NOMINAL. CORRETO, POIS COMPLEMENTA O SENTIDO DO ADJETIVO INERENTE, QUE É 
INTRANSITIVO. (B) Um sistema robusto de inteligência artificial consegue rapidamente 
identificar padrões a cada informação nova[...]. APOSTO EXPLICATIVO. ERRADO. ESSA 
ESPRESSÃO FUNCIONA COMO ADJUNTOS ADNOMINAIS DO NCLEO DO SUJEITO. (C) [...] o 
célebre escritor Isaac Asimov elaborou as “três leis da robótica”.  SUJEITO SIMPLES.   ERRADO 
- O SUJEITO SIMPLES É "O CÉLEBRE ESCRITOR ISAAC ASIMOV". NÚCLEO DO SUJEITO É 
ESCRITOR E ISAAC ASIMOV É UM APOSTO DESIGNATIVO. (D) Asimov já visualizava esse 
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paradoxo em suas histórias. OBJETO INDIRETO. ERRADO. É UM ADJUNTO ADVERBIAL DE 
LUGAR (E) [...]) [...] está alicerçado o desenvolvimento dos robôs capazes de interagir com 
humanos. ADJUNTO ADVERBIAL DE COMPANHIA. ERRADO. TEMOS OBJETO INDIRETO DO 
VERBO INTERAGIR. 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Todas as expressões e/ou termos destacados nas orações das alternativas 
abaixo são elementos coesivos anafóricos, EXCETO: (A) Por meio delas, um robô deveria 
proteger a vida humana [...]. CORRETO, PRONOME RETOMA “três leis da robótica”.  (B) 
Asimov já visualizava esse paradoxo em suas histórias. CORRETO.  RETOMA IDEIAS DO 
PARÁGRAFO ANTERIOR. (C) Já pensou se alguém resolve utilizar a imagem de uma figura 
pública como Mandela ou Gandhi para vender produtos? ERRADO. ALGUÉM É UM PRONOME 
NA FUNÇÃO DE SUJEITO E NÃO PROMOVE RETOMADA. (D) Os profissionais saberão o que 
podem ou não fazer em seus projetos [...]. CORRETO. TRETOMA O PRONOME "O", QUE É 
DEMONSTRATIVO (E) Os profissionais saberão o que podem ou não fazer em seus projetos 
[...]. CORRETO. É UMA ANÁFORA INDIRETA. 
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (C) É preciso ter claro quais são as fronteiras que as empresas e profissionais 
podem trabalhar com a Inteligência Artificial. A segunda oração deste período composto é 
reduzida e apresenta uma função sintática em relação à primeira e é principal em relação à 
terceira ORAÇÃO 1- É PRECISO (PRINCIPAL) ORAÇÃO 2 - TER CLARO - ORAÇÃO SUBORDINADA 
SUBSTANTIVA SUBJETIVA REDUZIDA DE INFINITIVO (FUNÇÃO DE SUJEITO DA PRINCIPAL) É 
PRINCIPAL EM RELAÇÃO À TERCEIRA, POIS   A TERCEIRA SE REFERE A UM TERMO QUE ESTÁ 
NESTA ORAÇÃO, QUE É O TERMO CLARO. ORAÇÃO 3: QUAIS SÃO AS FRONTEIRAS - ORAÇÃO 
SUBORDINADA SUBSTANTIVA COMPLETIVA NOMINAL (COMPLEMENTO DE -CLARO-, QUE 
ESTÁ NA SEGUNDA) ORAÇÃO 4- QUE AS EMPRESAS E PROFISSIONAIS PODEM [...] ORAÇÃO 
SUBORDINADA ADJETIVA (FUNÇÃO DE ADJUNTO ADNOMINAL) D) PERÍODO SIMPLES - 
ORAÇÃO ABSOLUTA. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Assinale a alternativa cujos vocábulos destacados possuem, do ponto de vista 
dos encontros entre fonemas, dígrafo e ditongo, respectivamente. (A) fronteiras e que. 
(dígrafo vocálico: -ON-/ ditongo: não tem, pois o U (de QU) é uma letra diacrítica.) (B) quais e 
podem. (dígrafo: não tem/ ditongo: -EM (final de sílaba.).) (C) imagem e perfeição. (dígrafo: 
não tem/ ditongo: -EI/ÃO) (D) porquê e seguindo. (dígrafo vocálico: -QU-/ ditongo: não tem, 
pois o U DE -GUIN- é uma letra diacrítica.) (E) quando e executem. (dígrafo vocálico: -AN-/ 
ditongo decrescente nasal: -EM (final de sílaba) 
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RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A negação de “A e B” é “não A ou não B”. 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Números primos de 1 a 100: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 
53, 59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97. (25 números). Múltiplos de 7 de 1 a 100: 7, 14, 21, 28, 
35, 42, 49, 56, 63, 70, 77, 84, 91, 98. (14 números). Total de números primos ou múltiplo de 
7 de 1 a 100: 25   14 -1 = 38. (Observe que o 7 foi contado duas vezes). A probabilidade pedida 
é P = 38/100 = 19/50. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Quanto à primeira pergunta, Toledo responderia “não” e Tobias, que mente, 
responderia “não”. Quanto à segunda pergunta, Toledo responderia “não” e Tobias, que 
mente, responderia “sim”. Logo, se a segunda resposta for sim, o abordado é Tobias. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Fazendo a1 = 5, a2 = 12, a3 = 21, a4 = 32, observe que: a2 - a1 = 7, a3 - a2 = 9, 
a4 - a3 = 11, ou seja, as diferenças formam uma PA de razão 2, onde a10 - a9 = 7 (9-1)x2 = 7   
16 =23.  Somando agora essas diferenças, temos: (a2 - a1) (a3 - a2) (a4 - a3)   ...   (a10 - a9) = 
7   9   11  ...  23, daí obtemos: a10 - a1 = [(7   23)x9]/2; a10 - 5 = 135, logo a10 = 140. 
 
 
 
CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Além das escolhas por si só, é imprescindível considerar a essência da pergunta: 
A importância das interações sociais na formação pessoal e social do indivíduo reside no fato 
de que. Embora a opção (C) aborde de maneira apropriada a importância das aprendizagens 
cotidianas para o crescimento e desenvolvimento do indivíduo, ela não enfoca diretamente 
o papel essencial das interações sociais nesse processo. Sua abordagem é mais abrangente e 
não destaca de maneira clara que as interações sociais desempenham um papel crucial na 
formação pessoal e social. Diante desse ponto, a alternativa (A) se destaca ao capturar de 
maneira mais precisa a importância das interações sociais como um meio pelo qual o 
conhecimento é compartilhado, influenciando, assim, o crescimento e desenvolvimento do 
indivíduo. 
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QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao vincular os critérios de avaliação aos fins pretendidos da instrução, a 
avaliação se torna mais significativa e relevante para a aprendizagem dos alunos. Por 
exemplo, se o objetivo educacional é desenvolver a capacidade de análise crítica, os critérios 
de avaliação devem refletir essa habilidade específica. Se o foco é a compreensão conceitual, 
os critérios devem abordar a demonstração dessa compreensão. Portanto, a escolha da 
alternativa correta destaca a importância de alinhar os critérios de avaliação com os objetivos 
educacionais, promovendo uma avaliação mais eficaz e coerente. A alternativa (D) é voltada 
especialmente para critérios de avaliação somativa, o que não atende ao comando da 
questão. 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A fórmula =MÉDIA não pode ser aplicada pois o enunciado solicita que seja 
calculado a média apenas dos valores que satisfazem determinados critérios. Neste caso, 
deve-se utilizar a função =MÉDIA.SE e apenas na alternativa A temos a aplicação da fórmula 
correta. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: AQUI ESTÁ O TRECHO DO TEXTO QUE RATIFICA A RESPOSTA: "Em 1879, Thomas 
Edison inventou a lâmpada incandescente, e ela começou a ser usada na iluminação pública. 
Nos anos seguintes, Edison também eletrocutou gatos, cães, vacas e até um elefante, para 
mostrar ao público o perigo do fornecimento de energia em corrente alternada (que usamos 
hoje). Os cidadãos temiam a instalação da fiação nas ruas. Em 1910, menos de um décimo 
das casas americanas tinha acesso à eletricidade, cara e instável. Só nos anos 1950 acionar 
um interruptor se transformou em ato trivial. " OU SEJA, HOUVE SACRIFÍCIOS PARA QUE 
HOUVESSE PROGRESSO. 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: EXCERTO QUE RATIFICA QUE O TERMO ENTRE ASPAS PERTENCE A UM CAMPO 
DE PESQUISA   "Mais interessante é pensar nas mudanças no comportamento e nas 
oportunidades. Em 1983, o matemático, cientista e escritor de ficção científica americano 
Vernor Vinge INVENTOU o termo “singularidade tecnológica”. Vinge referia-se a um EVENTO 
CAPAZ DE PROVOCAR UMA RUPTURA no tecido da história, como o advento da inteligência 
artificial superior à humana. " 
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QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: "O tema da agorafobia nos remete de imediato a uma reflexão sobre o espaço. 
Se nos detivermos na etimologia da palavra veremos que sua origem está na Grécia antiga. 
De um lado temos a ágora, praça das antigas cidades gregas. De FOBIA, que vem de o poder 
de Phobos, esse temor que curva todos os cidadãos à obediência[...]" ADAPTADO DO ARTIGO 
DE Carlos Alberto Pegolo da Gama, "Agorafobia.Uma tópica evanescente" Rev. Latinoam. 
Psicopat. Fund., II, 2, 72-85   ETIMOLOGIA: AGORA   FOBIA ASSIM TEMOS A UNIÃO DE 2 
RADICAIS QUE NÃO PERDERAM FONEMAS. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Devemos observar que a oração possui uma locução verbal, portanto não há 
inadequação na transposição para a passiva. 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O pronome "se" deve ficar antes do verbo, pois não se inicia oração com 
pronome oblíquo. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: EXPLICAÇÕES: Todas as orações destacadas nos períodos abaixo estão 
corretamente analisadas, EXCETO: (A) Também será mais difícil desfrutar períodos de 
desconexão. ORAÇÃO SUBSTANTIVA COM FUNÇÃO DE PREDICATIVO DA PRINCIPAL.  ERRADO     
- ESSA É UMA ORAÇÃO SUBORDINADA SUBJETIVA E NÃO PREDICATIVA. (B) Antes de se 
integrar ao cotidiano, essas tecnologias precisaram evoluir. ORAÇÃO PRINCIPAL - CORRETO. 
PERÍODO COM ORAÇÕES NA ORDEM INVERSA. (C) Um dos avanços que poderiam contribuir 
para o aparecimento da singularidade, imaginou Vinge, seria uma rede de computadores se 
tornar consciente. ORAÇÃO SUBORDINADA COM FUNÇÃO DE UM ADJUNTO ADNOMINAL. 
CORRETA- A ORAÇÃO É ADJETIVA EXPLICATIVA. (D) O usuário tem vasta capacidade de se 
acostumar rapidamente ao que há de bom numa novidade e começa a perceber somente 
seus defeitos. ORAÇÃO COORDENADA SINDÉTICA CONCLUSIVA. CORRETA. O ELEMENTO 
COESIVO "E" TEM RELAÇÃO SEMÂNTICA DE CONCLUSÃO, PODE SER SUBSTITUÍDO POR 
"ASSIM, ENTÃO, PORTANTO ETC" (E) Não sabemos quanta informação transmitirá um carro 
autônomo, conectado a uma estrada inteligente. ORAÇÃO SUBORDINADA SUBSTANTIVA 
COM FUNÇÃO DE OBJETO DIRTEO DA PRINCIPAL. CORRETO. É OBJETO DIRETO DE 
"SABEMOS". 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Temos presente do subjuntivo e presente do indicativo. "surgimos" ficaria no 
presente do indicativo e não do subjuntivo. 
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QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: QUESTÃO 09 Analise “Um dos avanços que poderiam contribuir para o 
aparecimento da singularidade, imaginou Vinge, seria uma rede de computadores se tornar 
consciente.” Quanto à transitividade das formas e locuções verbais destacadas são, 
respectivamente: (A) Transitiva indireta, transitiva direta e de ligação. (B) Transitiva direta, 
transitiva direta e de ligação. (C) Intransitiva, transitiva direta e transitiva direta. (D) 
Intransitiva, intransitiva e intransitiva. (E) Transitiva indireta, intransitiva e de ligação. 
PODERIAM CONTRIBUIR - LOC VERBAL, A TRANSITIVIDADE RECAI NO VERBO PRINCIPAL - 
TRANSITIVA INDIRETA. IMAGINOU: ORAÇÃO NA ORDEM INVERSA - VERBO INTRANSITIVO 
(VINGE É SUJEITO) SERIA:  VERBO SER É DE LIGAÇÃO PURO 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como foi feito um depósito de 2.000 reais e o saldo totalizou 1.200 reais, então 
o seu saldo anterior era de - 800 reais, pois 2000 - 800 = 1200. 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Sendo p o valor do aumento, temos: 4,4   p.4,4 = 5,5. Daí p = 1,1/4,4 = 0,25 = 
25%. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Usando a definição de escala, temos que a medida real AB = 120000 cm = 1200 
m, CD = 60000 cm = 600 m e AD = 200000 cm = 2000 m. Agora, calculando a área do trapézio: 
[(1200   600)x2000]/2 = 1.800.000 m2 = 180 hectares. 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa (D), biblioteca, é a única que apresenta um nome de arquivo válido 
no sistema operacional Windows. Os nomes de arquivos válidos no Windows não podem 
conter espaços em branco no início ou no final ou caracteres especiais, como por exemplo 
ponto de interrogação (?), maior que (>), barra vertical (|) ou dois pontos (:). 
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QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A função =MAIOR permite identificar os maiores valores em um conjunto de 
dados, de acordo com o argumento especificado. Na fórmula aplicada no enunciado é 
informado o 2º argumento com o valor 3, o que significa que o usuário espera encontrar o 
terceiro maior valor no intervalo especificado. Portanto, o resultado da fórmula será 1500. A 
alternativa da questão permanece a alternativa C. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA - FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A forma verbal MEREÇA está flexionada no presente do subjuntivo (que eu 
mereça, que tu mereças, que ele mereça ...) 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - FUNDAMENTAL 
Não houve recursos. 
 
ATUALIDADES - FUNDAMENTAL 
Não houve recursos. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 
001 - ASSISTENTE SOCIAL 
Não houve recursos. 
 
 
002 - CIRURGIÃO DENTISTA 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A lidocaína atua como bloqueadora dos canais de sódio, reduzindo a 
excitabilidade das regiões não nodais do coração, sendo assim considerada uma droga 
antiarrítmica. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Segundo NEVILLE et al., 2009, a falha na fusão entre os processos nasais mediais 
e os processos maxilares sucede na fissura ou fenda labial. 
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QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo Andrade, E.D. (2014), em Terapêutica Medicamentosa em 
Odontologia, a clorexidina na concentração de 0,2%, para uso 2 vezes ao dia, tem se mostrado 
o agente antiplaca de maior eficácia, com redução de mais de 99,9 % das células viáveis. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alveolite ou osteíte alveolar provoca retardo da cicatrização, deixando o osso 
exposto, fato que causará dor de moderada a grave, desenvolvida no terceiro ou quarto dia 
pós operatório, além de não possuir os sinais e sintomas clássicos de infecção. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
003 - ENFERMEIRO 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão solicita que o candidato assinale a alternativa que apresente 
informações a respeito da Eczema de forma geral. A única alternativa que apresenta essas 
informações é a letra A, de acordo com a fonte https://www.msdmanuals.com/pt-
br/casa/distúrbios-da-pele/coceira-e-dermatite/dermatite-atópica-eczema, tendo em vista 
que as demais alternativas descrevem outras doenças, como foliculite, micose e acne.  
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Conforme demonstrado o termo correto é Peroxido de Hidrogênio, não ácido, 
como apresentado nas alternativas, o que pode gerar confusão ao responder a questão.  
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conforme disposto na fonte https://www.gov.br/aids/pt-
br/assuntos/ist/linfogranuloma-venereo-lgv, site do Ministério da Saúde do Brasil, os 
sintomas e sinais mencionados nas quatro assertivas da questão são sim sinais e sintomas do 
Linfogranuloma Venéreo, e respondem a pergunta realizada no enunciado "(...) São SINAIS e 
SINTOMAS desta doença:". Diante ao exposto, indefere-se o presente recurso. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Primeiramente, é importante diferenciarmos as duas doenças. Nefrite é a 
inflamação dos glomérulos renais, que são as estruturas dos rins responsáveis por filtrar e 
eliminar as toxinas e outros componentes em excesso do organismo, enquanto a 
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Hidronefrose é dilatação das vias excretoras dos rins, geralmente causada por obstrução no 
trato urinário, ou seja, a urina vai para trás da obstrução e permanece nos pequenos tubos 
do rim e na área de coleta central.  
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na região de Pajeú do Piauí há dois tipos de caatingas predominantes: Arbórea 
Arbustiva e Caatinga Arbustiva. A Caatinga Arbórea Arbustiva representa a vegetação de 
Caatinga com predominância de indivíduos de porte arbóreo, com a presença de arbustos, 
sem áreas descobertas de vegetação, isto é, cobrindo toda a área de ocorrência de maneira 
ininterrupta e sem clareiras. A Caatinga Arbustiva corresponde à vegetação de caatinga com 
predominância de arbustos podendo estar aqui presentes indivíduos de pequeno porte 
arbóreo, distantes entre si, a vegetação é compacta, podendo apresentar clareiras.  A questão 
apresenta apenas uma das variantes dominantes 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
004 - ENGENHEIRO CIVIL 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o item 3.8 da normativa 8160, que aborda assuntos sobre sistemas 
prediais de esgoto sanitário, a correta definição de caixa de passagem é: caixa destinada a 
permitir a junção de tubulações do subsistema de esgoto sanitário.  A questão aposta 
exatamente essa resposta como correta, o que não deixa dúvida que a questão está correta. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o item 10.2.8.2.1 da Normativa regulamentadora número 10, isolação 
das partes vivas, obstáculos, barreiras, sinalização, sistema de seccionamento automático de 
alimentação e bloqueio do religamento automático são consideradas medidas de proteção 
coletivas o que torna a alternativa de letra "E" Incorreta. Logo, a alternativa apresentada 
mantém como a correta parta essa questão. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o Glossário contido na NR 35 a única definição para talabarte é: 
dispositivo de conexão de um sistema de segurança, regulável ou não, para sustentar, 
posicionar e/ou limitar a movimentação do trabalhador. Logo, a alternativa apresentada está 
correta é a questão deve ser mantida. 
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QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está abrangida pelo edital pelo item proteção e segurança.  Trabalho 
em espaço confinado faz parte do dia a dia de uma obra como em:  *manutenção ou reparo 
em poços de elevadores, onde a ventilação pode ser limitada. *Inspeção, manutenção ou 
limpeza de cisternas e reservatórios de água fechados e etc.  Conforme a Normativa 
Regulamentadora número 33 no item 33.3.2e, é atribuído ao responsável técnico elaborar o 
plano de resgate.  Conforme as justificativas acima, a alternativa continua como verdadeira é 
a questão deve ser mantida. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo a NR 26 item 26.3.4, o uso de cores deve ser o mais reduzido possível 
a fim de não ocasionar distração, confusão e fadiga ao trabalhador.  Essa afirmativa faz com 
que a letra E esteja correta.  O fato de mudar o local não muda a função da cor, em nenhuma 
hipótese a cor vermelha é utilizada para indicar perigo, essa informação pode ser confirmada 
tanto pela NBR 7195 e NR 26.   A NR 26 citada pelo candidato não é válida, a oficial se encontra 
no link a seguir e não apresenta os textos e nem itens e subitens citados pelo candidato 
https://www.gov.br/trabalho-e-emprego/pt-br/acesso-a-informacao/participacao-
social/conselhos-e-orgaos-colegiados/comissao-tripartite-partitaria-
permanente/arquivos/normas-regulamentadoras/nr-26-atualizada-2022.pdf 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Há 2 alternativas corretas na questão, logo a questão deve ser anulada. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A normativa 13755 afirma no seu item 6.6.1 que:  Quanto maior o tamanho das 
placas, maior tende a ser a curvatura do tardoz e maior deve ser a espessura da camada de 
argamassa para que os vazios sejam minimizados, logo a alternativa A está correta Quanto a 
alternativa de letra B ela diz: o uso da desempenadeira denteada tem por objetivo 
proporcionar uma camada regular e de espessura uniforme para o assentamento das placas 
cerâmicas, só o fato da alternativa dizer cujo objetivo é proporcionar uma camada irregular, 
já torna a alternativa INCORRETA.  Mesmo que os fabricantes apresentem suas próprias 
formas de preparação, a normativa é a forma de assegurar a qualidade dos trabalhos e 
proteger os profissionais quanto a execução, portanto se a normativa apresenta uma forma 
de preparação ela deve ser seguida. O texto da norma diz: esta Norma estabelece as 
condições exigíveis para projeto, execução, inspeção e aceitação de reves­timentos de 
paredes externas e fachadas com placas cerâmicas ou pastilhas assentadas com arga­massa 
colante.  O fato de não citar nas normativas NBR 13753:1996 e 13754:1996 não desqualifica 
a importância da informação, considerando que está citado na normativa 13755 e ainda em 
versão mais atualizada no ano de 2017. 
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QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na NBR 6122 na sua versão atualizada 2022, no item 3.14 afirma: estaca 
escavada com uso de fluido estabilizante: sendo a estabilidade da perfuração assegurada pelo 
uso de fluido estabilizante (ou água, quando houver também revestimento metálico).  O que 
mantém a alternativa como correta, e a questão deve ser mantida. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na região de Pajeú do Piauí há dois tipos de caatingas predominantes: Arbórea 
Arbustiva e Caatinga Arbustiva. A Caatinga Arbórea Arbustiva representa a vegetação de 
Caatinga com predominância de indivíduos de porte arbóreo, com a presença de arbustos, 
sem áreas descobertas de vegetação, isto é, cobrindo toda a área de ocorrência de maneira 
ininterrupta e sem clareiras. A Caatinga Arbustiva corresponde à vegetação de caatinga com 
predominância de arbustos podendo estar aqui presentes indivíduos de pequeno porte 
arbóreo, distantes entre si, a vegetação é compacta, podendo apresentar clareiras.  A questão 
apresenta apenas uma das variantes dominantes 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
005 - FARMACÊUTICO 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na questão foram feitas declarações baseadas na literatura oficial de Assistência 
Farmacêutica no SUS, onde o candidato deveria assinalar aquela que estivesse correta.   Há 
apenas uma declaração correta e não foi questionado em momento algum sobre o conceito 
alegado pelo candidato.  Referência bibliográfica para a questão:  1) Assistência Farmacêutica 
no SUS / Conselho Nacional de Secretários de Saúde.  Acesso em 19/02/2024. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
006 - FISCAL DE TRIBUTOS 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A Jurisprudência é fonte secundária do direito.  As correções a texto de lei já em 
vigor já se consideram lei nova, conforme art. 1º, §4, da LINDB.  FONTE: FRANCESCHET, J. C; 
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AGRIÃO, R.; DIAS. W. I. Direito Civil - Volume Único na Medida Certa para Concursos. 2. Ed. 
rev., atual., e ampl. São Paulo. Ed. Juspodivm, 2024. p. 35-38. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo a Teoria Natalista, a personalidade jurídica decorre do nascimento com 
vida.  Todo sujeito de direito possui capacidade de direito, diferente da capacidade de fato, 
alcançada com a maioridade.  Única resposta possível é a letra D.  CONTEÚDO 
PROGRAMÁTICO: DIREITO CIVIL: das pessoas naturais, da personalidade e da capacidade. 
FONTE: FRANCESCHET, J. C; AGRIÃO, R.; DIAS. W. I. Direito Civil - Volume Único na Medida 
Certa para Concursos. 2. Ed. rev., atual., e ampl. São Paulo. Ed. Juspodivm, 2024. p. 48-53. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O credor que receber a integralidade, nas obrigações indivisíveis com 
pluralidade de credores, se torna devedor dos demais credores em relação à cota de um. Art. 
261, do Código Civil.  A qualidade de indivisível existe em razão do objeto, apenas, uma vez 
que se converta a obrigação em perdas e danos, por se tornar impossível sua execução, terá 
fim a indivisibilidade.  Assim como na solidaridade ativa, por lei ou por vontade das partes, a 
solidariedade pode ser passiva, isolada ou cumulada.  Única resposta possível é a letra D.   
CONTEÚDO PROGRAMÁTICO: DIREITO CIVIL: Do direito das obrigações. FONTE: 
FRANCESCHET, J. C; AGRIÃO, R.; DIAS. W. I. Direito Civil - Volume Único na Medida Certa para 
Concursos. 2. Ed. rev., atual., e ampl. São Paulo. Ed. Juspodivm, 2024. p. 193-198. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Única alternativa possível é a Letra B, vez que vedam-se, somente, as mudanças 
tendentes a abolir os pontos ora enumerados.   A letra E está incorreta, uma vez que a fixação 
da Base de Cálculo e a modificação estão amparadas pelo P. da Reserva Legal, mas sua simples 
atualização não, se tratando apenas de atualização para absorver a inflação do período.  
FONTE: ORTEGA, E.; VIEIRA. L. Manual de Direito Tributário. 3. Ed. rev., atual., e ampl. São 
Paulo. Ed. Juspodivm, 2023. p. 217-225. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Duas alternativas corretas. A e C. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Estão corretas apenas I e II.  Imunidade subjetiva se dá em razão da pessoa, a 
objetiva se dá em razão de fatos, bens, estando errada a opção IV.  FONTE: ORTEGA, E.; 
VIEIRA. L. Manual de Direito Tributário. 3. Ed. rev., atual., e ampl. São Paulo. Ed. Juspodivm, 
2023. p. 281-291. 
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QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Única resposta possível é a letra C.  Obrigação tributária jamais será de fazer ou 
não fazer, seu objeto será uma prestação pecuniária, de dar dinheiro.  Não é a capacidade 
tributária que dá o poder de instituir tributo, mas a competência. A capacidade refere-se às 
atribuições de arrecadar, fiscalizar e executar.   FONTE: ORTEGA, E.; VIEIRA. L. Manual de 
Direito Tributário. 3. Ed. rev., atual., e ampl. São Paulo. Ed. Juspodivm, 2023. p. 150-155. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Alternativa B está errada, a moratória não aproveita os casos de dolo, fraude ou 
simulação.  A alternativa C está correta, vez que a moratória individual não gera direito 
adquirido e pode depender de garantias.  A alternativa E é incorreta, tendo em vista a Súmula 
n. 112, do STJ, devendo ser integral e em dinheiro.   FONTE: ORTEGA, E.; VIEIRA. L. Manual de 
Direito Tributário. 3. Ed. rev., atual., e ampl. São Paulo. Ed. Juspodivm, 2023. p. 429-446. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
007 - FISIOTERAPEUTA 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em situação atípica, onde a comunidade não-especializada corre perigoso, os 
profissionais da área da saúde são responsáveis pela proteção e orientação dos civis. É o que 
acontece em caso de calamidade pública.  FONTE: Ministério da Saúde. Diretrizes Nacionais 
para a Atenção à Saúde das Pessoas Atingidas por Desastres. 2014. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado da questão procura saber sobre atividades fundamentais para o 
desenvolvimento cognitivo e emocional de crianças. A exposição (não necessariamente 
prolongada, como diz a alternativa D) a exemplos estimulantes da família certamente 
desenvolve emoções importantes na criança, podendo ou não ser um estímulo também 
positivo para a parte cognitiva. Contudo, brincar e participar de jogos educativos é 
fundamental tanto para o emocional quanto o cognitivo, uma vez que a criança precisa lidar 
com o fato, por exemplo, da vitória e da derrota eventual durante os jogos (desenvolvendo 
as emoções) e também o processo de resolução de problemas e tomada de decisão 
(desenvolvendo o cognitivo).  FONTE: Ginsburg, K. R., & Committee on Communications, & 
Committee on Psychosocial Aspects of Child and Family Health. (2007). The importance of 
play in promoting healthy child development and maintaining strong parent-child bonds. 
Pediatrics, 119(1), 182-191. 
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QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Na questão, mais de uma alternativa pode ser considerada como correta. Diante 
disso, considera-se razoável a anulação da mesma. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Da forma como está banca entende, a argumentação do candidato não tira 
validade da resposta considerada correta pela mesma, apenas acrescenta. De fato, o uso de 
órtese corrige deformidade articulares, e também preveni certas disfunções.  FONTE: 
American Academy of Orthopaedic Surgeons (AAOS). (2014). Orthotics. Retrieved from 
https://orthoinfo.aaos.org/en/treatment/orthotics/ 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
008 - MÉDICO 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão foi elaborada a partir da PORTARIA Nº 2.436 do Ministério da Saúde, 
DE 21 DE SETEMBRO DE 2017, a qual aprova a Política Nacional de Atenção Básica, 
estabelecendo a revisão de diretrizes para a organização da Atenção Básica, no âmbito do 
Sistema Único de Saúde (SUS). (Pode-se consultar em: 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/saudelegis/gm/2017/prt2436_22_09_2017.html) Segundo 
esse documento oficial, em seu artigo terceiro: "Art. 3º São Princípios e Diretrizes do SUS e 
da RAS a serem operacionalizados na Atenção Básica:  I - Princípios: a) Universalidade; b) 
Equidade; e c) Integralidade.  II - Diretrizes: a) Regionalização e Hierarquização: b) 
Territorialização; c) População Adscrita; d) Cuidado centrado na pessoa; e) Resolutividade; f) 
Longitudinalidade do cuidado; g) Coordenação do cuidado; h) Ordenação da rede; e i) 
Participação da comunidade." 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão permite duas alternativas corretas, visto que há duas alternativas 
idênticas. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão foi elaborada a partir da seguinte referência bibliográfica: Goldman, 
Lee, e Andrew I. Schafer. Goldman-Cecil Medicina. 26ª edição. Grupo GEN, 2022. (Capítulo 
370 - Cefaleia outras dores de cabeça) Na página 2573, afirma-se "A enxaqueca é um distúrbio 
hereditário de dor de cabeça que se mostra tipicamente unilateral, mas, às vezes, bilateral, 
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moderado a intenso, que piora com a atividade física, está associado a náuseas e/ou vômito 
e é acompanhado por fotofobia e fonofobia. A cefaleia ocorre a qualquer momento e persiste 
por 4 a 72 horas, podendo ocorrer com ou sem aura (um sintoma neurológico focal que pode 
ser visual, sensorial ou motor). Auras visuais podem mostrar características positivas 
(fotopsia) e negativas (escotomas)."  Por mais que a enxaqueca apresente influencias 
ambientais, seu componente genético é fundamental. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão foi elaborada a partir do livro: Goldman, Lee, e Andrew I. Schafer. 
Goldman-Cecil Medicina. 26ª edição. Grupo GEN, 2022. (Capítulo 409) Na página 2893, 
afirma-se: "A desidrose se manifesta como vesículas pruriginosas, profundas e com 1 a 2 mm 
de diâmetro, mais comumente ao longo das laterais dos dedos das mãos. Outras 
características incluem xerose, descamação e fissuras. Em casos graves, as palmas das mãos 
e solas dos pés também podem estar envolvidas. Desidrose é observada em indivíduos que 
lavam as mãos com frequência, como trabalhadores da indústria alimentícia e mulheres com 
lactentes pequenos. O tratamento segue uma ordem sequencial: (1) substituição da lavagem 
das mãos com água e sabão por higienizadores para as mãos, (2) uso liberal de emolientes, 
(3) corticosteroides tópicos (p. ex., pomada de fluocinonida, 0,05% 2 vezes/dia durante 2 
semanas), e (4) anti-histamínicos orais (mesmo esquema da dermatite numular)."  A 
alternativa INCORRETA (que obedece ao comando da questão é a letra E), pois a dermatite 
de contato alérgica é uma resposta de hipersensibilidade tardia a alergênios externos, 
enquanto a dermatite de contato irritativa é uma resposta tóxica inespecífica a irritantes de 
contato. Em ambas as condições, as lesões ocorrem na área exposta. Em casos graves, 
entretanto, áreas não expostas podem estar envolvidas, embora com menor intensidade. A 
dermatite de contato alérgica se manifesta com pápulas e vesículas eritematosas 
pruriginosas. As lesões apresentam descamação fina. Hiperpigmentação pós-inflamatória 
pode ser observada. Histopatologicamente, são observados edema epidérmico e infiltrados 
histiocíticos dérmicos. A morfologia da dermatite de contato irritativa é semelhante à da 
dermatite de contato alérgica. No entanto, a dermatite de contato irritativa geralmente está 
associada à sensação de queimação, e não ao prurido. Hiperpigmentação pós-inflamatória 
frequentemente é observada. As alterações histopatológicas consistem em queratinócitos 
necróticos, necrose epidérmica e infiltrados neutrofílicos. O manejo inclui a identificação e a 
remoção do agente agressor, bem como tratamentos sintomáticos, como corticosteroides 
tópicos e anti-histamínicos orais. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão foi elaborada a partir da seguinte referência bibliográfica: Goldman, 
Lee, e Andrew I. Schafer. Goldman-Cecil Medicina. 26ª edição. Grupo GEN, 2022.  No capítulo 
238 (Anafilaxia sistêmica, alergia alimentar e alergia a picada de insetos), página 1819, afirma-
se: "A anafilaxia induzida por exercício associada à alergia alimentar ocorre quando um 
indivíduo sensibilizado pratica exercícios físicos por várias horas após ingerir o alimento ao 
qual é sensível, mas não quando o alimento é ingerido na ausência de exercício. O camarão e 
o trigo são mais frequentemente implicados. O exercício parece aumentar a permeabilidade 
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intestinal a antígenos alimentares, que, em seguida, entram na circulação sistêmica. O ácido 
acetilsalicílico, os agentes anti-inflamatórios não esteroides e o álcool também atuam 
aumentando a permeabilidade intestinal, bem como podem contribuir para o 
desencadeamento de anafilaxia induzida por alimento. Recomenda-se evitar os alimentos 
implicados entre 4 e 6 horas antes da prática de exercício físico." Portanto a alternativa A 
satisfaz o comando da questão. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Canto do Buriti é a Região Geográfica IMEDIATA, o que difere da Intermediária, 
solicitado pela questão. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
009 - NUTRICIONISTA 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: A interação entre o ferro e o zinco é direta, portanto, quando existe deficiência 
de ferro, a biodisponibilidade e absorção de zinco é maior, e vice-versa. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A altura uterina é uma medida usada para avaliar o crescimento FETAL durante 
a gravidez, mas não é diretamente um indicador do estado nutricional da gestante. 
 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
 
010 - PSICÓLOGO 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
011 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL E/OU DE 1º AO 5º ANO 
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QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão não apresenta a alternativa para a sua correta resolução. Após 
análise, esta Banca entendeu por anular a questão.  
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão supracitada, não apresenta a alternativa para a sua correta resolução. 
Após análise, esta Banca entendeu por anular a questão. Diante do exposto, defere-se o 
presente recurso. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato recorrente alega que " a assertiva IV, estabelece disponibilidade de 
escolha aos pais ou responsáveis em relação a matrícula do filho no ensino noturno nessa 
modalidade, está correta. Ao analisarmos a questão verificamos que a assertiva (IV) está 
incorreta pois a LDB não estabelece aos pais de alunos do ensino fundamental esse tipo de 
escolha: matricular seus filhos no ensino noturno.  Assim, a resposta que responde 
corretamente à questão é a alternativa (A) I, III e V. Portanto, indefere-se o recurso. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato alega que " a resposta poderia ser definida método global que não 
contém nas alternativas". Ao analisarmos a questão, verificamos que na situação hipotética 
criada no enunciado, Márcia iniciou suas aulas com a apresentação das seguintes frases no 
quadro: "O sol está no céu azul" e "A casa é grande e amarela". Incentivou os alunos a 
identificarem as palavras destacando a relação entre as palavras e o significado global onde 
enfatizou a unidade e depois de reconhecida e compreendida globalmente pelos alunos, 
decompôs em palavras e, finalmente, em sílaba,  proporcionando ao  aluno visualizar e 
memorizar as palavras que formam esta sentença; e depois a análise das sílabas que formam 
cada palavra para formar novas palavras, contemplou o método de sentenciação, método 
que levam o aluno a analisar o todo (palavra) para chegar às partes que a compõem. O foco 
é na compreensão das frases, e só depois nas palavras que as compõem. O método global, 
sugerido pelo candidato como resposta, estimula o aluno a observar um texto por certo 
tempo para memorizar e entender o sentido geral. Depois, analisam as sentenças, as palavras 
e comparam com as composições silábicas. Geralmente, é associado aos contos e histórias. 
Sendo assim, tudo começa pelo texto. Só depois de o aluno ter um contato intenso com uma 
história é que o material será fragmentado em frases e palavras, para que os alunos 
identifiquem as partes decompostas. Assim, a alternativa que responde corretamente a 
questão é a letra (B), B) sentenciação.  Portanto, indefere-se o recurso. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na região de Pajeú do Piauí há dois tipos de caatingas predominantes: Arbórea 
Arbustiva e Caatinga Arbustiva. A Caatinga Arbórea Arbustiva representa a vegetação de 
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Caatinga com predominância de indivíduos de porte arbóreo, com a presença de arbustos, 
sem áreas descobertas de vegetação, isto é, cobrindo toda a área de ocorrência de maneira 
ininterrupta e sem clareiras. A Caatinga Arbustiva corresponde à vegetação de caatinga com 
predominância de arbustos podendo estar aqui presentes indivíduos de pequeno porte 
arbóreo, distantes entre si, a vegetação é compacta, podendo apresentar clareiras.  A questão 
apresenta apenas uma das variantes dominantes. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Canto do Buriti é a Região Geográfica IMEDIATA, o que difere da Intermediária, 
solicitado pela questão. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
012 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Pessoas esfincterianas referem-se àquelas que têm dificuldades em controlar os 
esfíncteres, que são os músculos que controlam a liberação de urina e fezes. A hidroginástica 
pode envolver movimentos e atividades que podem aumentar a pressão abdominal, o que 
poderia representar um desafio para indivíduos que já têm problemas de controle 
esfincteriano. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão aborda principalmente o treinamento desportivo, pois discute as 
adaptações resultantes do treinamento concorrente de força e resistência aeróbia, que é uma 
consideração comum em programas de treinamento esportivo. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão aborda Cineantropometria. A cinemetria, ortometria, dinamometria 
e eletromiografia são todos métodos de medição na área da cineantropometria, que envolve 
a análise de medidas físicas, biomecânica e outras características relacionadas ao movimento 
e ao corpo humano. 
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QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão aborda principalmente o treinamento desportivo, pois discute 
princípios fundamentais relacionados ao treinamento de força. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
013 - PROFESSOR DE LÍNGUA INGLESA 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A palavra "news" é tratada como uma palavra no singular em inglês. Mesmo que 
se refira a várias notícias, é considerada uma palavra singular. Portanto, a forma correta do 
verbo a ser usada é "has" (terceira pessoa do singular). "To be sent by telegraph" é a 
construção correta para indicar que as notícias precisam ser enviadas por telegrafo 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A forma correta seria "his mother told me" em vez de "his mother tell me". O 
tempo verbal adequado para a frase é o passado, pois a conversa com a mãe de Janos ocorreu 
após você ter chamado por ele, indicando uma sequência de eventos no passado. A frase 
corrigida seria: "When I called for Janos, his mother told me that he had left five minutes 
before." 
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QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: "Can you swim?" - Aqui, "can" é utilizado para perguntar sobre a habilidade de 
Joana de nadar. Portanto, o verbo "can" expressa habilidade.  "There’s a life boat on board." 
- Nesta parte, Joana está indicando que não será necessário nadar, pois há um bote salva-
vidas a bordo. A presença do bote salva-vidas não é uma obrigação, mas uma necessidade 
para garantir a segurança. Portanto, o verbo "have to" (em sua forma negativa "won&#39;t 
have to") expressa necessidade. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na região de Pajeú do Piauí há dois tipos de caatingas predominantes: Arbórea 
Arbustiva e Caatinga Arbustiva. A Caatinga Arbórea Arbustiva representa a vegetação de 
Caatinga com predominância de indivíduos de porte arbóreo, com a presença de arbustos, 
sem áreas descobertas de vegetação, isto é, cobrindo toda a área de ocorrência de maneira 
ininterrupta e sem clareiras. A Caatinga Arbustiva corresponde à vegetação de caatinga com 
predominância de arbustos podendo estar aqui presentes indivíduos de pequeno porte 
arbóreo, distantes entre si, a vegetação é compacta, podendo apresentar clareiras.  A questão 
apresenta apenas uma das variantes dominantes. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Gabarito Preliminar em desacordo com a história do município. A cidade é 
nomeada em homenagem à árvore Pajeú. 
 
014 - AGENTE ADMINISTRATIVO 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Um catálogo geralmente enfatiza a acessibilidade e a busca de documentos, 
podendo incluir descrições mais sucintas. Pode ou não envolver uma descrição detalhada de 
cada item. Um inventário descreve conjuntos documentais ou partes de um fundo 
documental, sem fazer seleção. 
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QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Os elementos vinculados de um ato administrativo são sempre a competência, 
a finalidade e a forma. 
 
015 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Como é possível observar em - https://www.gov.br/saude/pt-
br/assuntos/saude-de-a-a-z/s/sus - o termo correto seria Participação Popular. 
 
016 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os outros fatores listados (idade, uso abusivo de antibióticos, imunossupressão 
e condição imunológica) estão associados ao risco de infecções hospitalares. A idade, uso de 
antibióticos e condição imunológica podem aumentar a suscetibilidade a infecções, enquanto 
a imunossupressão é um estado em que o sistema imunológico é deliberadamente 
enfraquecido. O procedimento médico não invasivo, por sua natureza, não implica 
necessariamente em um aumento significativo no risco de infecção hospitalar, e sim os 
utensílios, ambiente, e diversos outros fatores que podem ocorrer em um procedimento. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Conforme novo parecer técnico do COFEN - https://www.cofen.gov.br/parecer-
de-camara-tecnica-no-001-2021-ctab-cofen/ - a questão apresenta mais de uma alternativa 
correta. 
 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A tetravalente viral, como ainda é comumente chamada, é a mesma tetra viral. 
A questão está de acordo com o MS - https://www.gov.br/pt-br/servicos/vacinar-contra-
sarampo-caxumba-rubeola-e-varicela-tetraviral 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: A alternativa (C) está de acordo com os procedimentos recomendados pela 
EBSERH - https://shorturl.at/nOPV9 
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QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo a OMS, a gestação a termo ou normal ocorre até a semana 42 de 
gravidez. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: O assunto abordado na questão não está previsto no Edital. 
 
017 - TÉCNICO EM HIGIENE BUCAL 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Teste biológico é utilizado para monitorar a eficácia do processo de esterilização. 
Ele consiste em expor um preparado padronizado de microrganismos vivos e resistentes ao 
método de esterilização utilizado, e depois verificar se esses microrganismos foram 
eliminados. Monitoramento Biológico difere de Teste Biológico. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: As curetas específicas, TAMBÉM conhecidas como curetas Gracey, são 
projetadas para alcançar áreas específicas da boca e realizar raspagem de tártaro e placa 
bacteriana. 
 
018 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A limpeza em que realizamos dos espaços mais limpos para os mais sujos é 
denominada terminal. A questão aborda os métodos utilizados na limpeza manual. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao refogar utilizamos gordura, azeite ou óleo, o que não vai ao encontro do 
método exposto no enunciado. 
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QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Se as sobras forem refrigeradas rapidamente (dentro de duas horas após o 
cozimento) e armazenadas corretamente na geladeira (a uma temperatura abaixo de 4°C ou 
40°F), o risco de crescimento bacteriano é significativamente reduzido. Descartar 
automaticamente as sobras de arroz sem considerar o armazenamento e manuseio correto 
se trata de uma prática de desperdício. 
 
019 - MOTORISTA D 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Conforme o artigo 181 do Código de Trânsito Brasileiro (CTB), os três itens 
indicam paradas proibidas. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão pede situações que NÃO devem ser evitadas. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa não afirma em nenhuma parte que se deve tentar retirar algum 
objeto encravado. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão pede a alternativa INCORRETA. De fato, como alegado pelo candidato, 
a alternativa B está correta. 


